

PERIODISTA INSIGNE: LUIS VEUILLOT

El mes actual celebra Francia el centenario del nacimiento de uno de sus hijos más insignes, Luis Veullot, el Dante del periodismo...

Luis Veullot ha jugado en la historia social del siglo XIX un papel importantísimo. Si su nombre es para pocos desconocido...

En la Francia católica de la centuria pasada al lado de aristócratas como Chateaubriand, Bonald, de Maistre y Montalembert...

La obra literaria de Luis Veullot es inmensa. Esparcida en multitud de libros extensa correspondencia...

Julio Lemaître le ha dedicado un hermoso estudio en una de sus series de 'Lecturas Contemporáneas'...

Algunos, equivocadamente, le han juzgado por su manera de escribir digno de censura...

Los enemigos de nuestra fe nos hablan de los prejuicios de la educación religiosa, pretendiendo hacer ver que por un rutinarianismo...

Veullot, al mencionar el consejo que de él recibiera: 'Leed tanto como podáis. Queréis ser periodista? Pues bien, un buen periodista tiene necesidad de instruirse sin cesar...'...

UN AÑO DE MONTALVO EL DEBER DE LA NOBLEZA

UNA VOZ ELOCUENTE

Señor director de EL DEBATE. Muy señor mío: Honra a la Prensa española un periódico en el que se escribe con claridad e independencia...

Tiene usted razón que le sobra en cuanto dice referente a EL CAOS POLÍTICO; desde 1812 es nuestro Gobierno una ficción ridícula...

Pues bien, esta clase social es la nobleza, y a su vez mueve. Para que usted lo vea claramente, le remito la adjunta circular...

El C. de TORRES-CABRERA S. e., 20 Noviembre de 1913.

DESDE PARÍS

La representación proporcional. PARIS 20. En el Senado ha sido depositado por el ministro del Interior...

El empréstito. PARIS 20. El ministro de Hacienda ha vuelto a informar hoy ante la Comisión de presupuestos...

La Cámara de Diputados ha votado esta tarde una ley creando un nuevo Cuerpo de Ejército...

LOS BALKANES

Albaneses y montenegrinos. CETINA 20. Un contingente numeroso de albaneses ha atacado en Toudi, a los contingentes montenegrinos...

GRAVES SUCESOS EN BARCELONA LOS ESTUDIANTES AMOTINADOS

VARIOS HERIDOS Y CONTUSOS

El origen del conflicto escolar. Los estudiantes contra los tranvías. Silbidos y pedradas. Interviene la Benemérita. Los primeros tiros. Varios heridos. El comisario de policía contusionado. Otras noticias.

Servicio telegráfico

BARCELONA 20, 18.10. Esta mañana, a las diez, varios grupos de estudiantes del Instituto, de la Universidad y de la Escuela de Comercio...

Los estudiantes se proponían interrumpir la circulación de los tranvías, como protesta de lo ocurrido ayer. Como ya telegrafé oportunamente...

Los estudiantes se reúnen. Se han reunido los estudiantes en el Hospital Clínico para tomar acuerdos respecto a los sucesos desarrollados hoy y a la actitud que deben seguir.

Concejales que protestan. BARCELONA 20, 20.10. En la sesión que ha celebrado esta tarde el Ayuntamiento, los concejales señores Garriga y Noutgus protestaron enérgicamente...

El origen del conflicto. El director de la Escuela de Comercio ha dicho esta tarde que el origen del conflicto estudiantil obedece a los insultos groseros...

El teniente coronel y el rector. El jefe de la Guardia civil que mandaba las fuerzas que entraron en la Universidad es el teniente coronel Sr. Riquelme.

El gobernador examina los efectos causados por las balas. El gobernador interino, en la visita que hizo al rector en la Universidad, examinó los desperfectos causados por las balas...

El rector de la Universidad, Sr. Daurella, se halla indignadísimo por la conducta observada por la Guardia civil, que sin consideración a la inviolabilidad del local...

Ocho civiles le apuntan. Telegramas al ministro de la Gobernación y presidente del Consejo. El Sr. Daurella ha manifestado que cuando invadieron la Universidad los guardias civiles...

En señal de protesta. Los decanos y profesores han acordado cerrar las clases en señal de protesta, y no abrir las hasta que sean retiradas de la calle de Balmes las fuerzas de la Benemérita.

Varios heridos. Se cree que hay bastantes heridos, pero hasta ahora sólo se tienen los informes siguientes: El Sr. Millán Astray recibió una pedrada en el carrilero derecho...

El gobernador y el rector. Reunión de catedráticos. Suspensión de clases. El gobernador interino y el rector conferenciaron esta tarde en la Universidad para tomar acuerdos encaminados a apaciguar los ánimos de los escolares.

El gobernador y el rector. Reunión de catedráticos. Suspensión de clases. El gobernador interino y el rector conferenciaron esta tarde en la Universidad para tomar acuerdos encaminados a apaciguar los ánimos de los escolares.

El gobernador y el rector. Reunión de catedráticos. Suspensión de clases. El gobernador interino y el rector conferenciaron esta tarde en la Universidad para tomar acuerdos encaminados a apaciguar los ánimos de los escolares.

El gobernador y el rector. Reunión de catedráticos. Suspensión de clases. El gobernador interino y el rector conferenciaron esta tarde en la Universidad para tomar acuerdos encaminados a apaciguar los ánimos de los escolares.

El gobernador y el rector. Reunión de catedráticos. Suspensión de clases. El gobernador interino y el rector conferenciaron esta tarde en la Universidad para tomar acuerdos encaminados a apaciguar los ánimos de los escolares.

El gobernador y el rector. Reunión de catedráticos. Suspensión de clases. El gobernador interino y el rector conferenciaron esta tarde en la Universidad para tomar acuerdos encaminados a apaciguar los ánimos de los escolares.

más ministros iban simplemente de oyentes. Tan sólo el de Fomento se detuvo a conversar con los periodistas...

El Consejo terminó a las ocho y cuarto, y ningún ministro habló con los periodistas. El director de Administración local, de parte del Sr. Sánchez Guerra...

El ministro de Marina entró al Consejo de un expediente sobre venta de maderas en los Arsenales de Ferrol y La Carraca...

El ministro de la Guerra dio noticia a sus compañeros del estado ruinoso del edificio de Bellas Artes, en que está instalado el cuartel de la Guardia civil...

El director de la Escuela de Comercio ha dicho esta tarde que el origen del conflicto estudiantil obedece a los insultos groseros que un conductor de un tranvía de Sarriá dirigió a los escolares...

El director de la Canadiense y el gobernador. El gobernador interino, en la visita que hizo al rector en la Universidad...

El rector de la Universidad, Sr. Daurella, se halla indignadísimo por la conducta observada por la Guardia civil...

Ocho civiles le apuntan. Telegramas al ministro de la Gobernación y presidente del Consejo. El Sr. Daurella ha manifestado que cuando invadieron la Universidad los guardias civiles...

En señal de protesta. Los decanos y profesores han acordado cerrar las clases en señal de protesta...

Varios heridos. Se cree que hay bastantes heridos, pero hasta ahora sólo se tienen los informes siguientes: El Sr. Millán Astray recibió una pedrada en el carrilero derecho...

El gobernador y el rector. Reunión de catedráticos. Suspensión de clases. El gobernador interino y el rector conferenciaron esta tarde en la Universidad para tomar acuerdos encaminados a apaciguar los ánimos de los escolares.

El gobernador y el rector. Reunión de catedráticos. Suspensión de clases. El gobernador interino y el rector conferenciaron esta tarde en la Universidad para tomar acuerdos encaminados a apaciguar los ánimos de los escolares.

El gobernador y el rector. Reunión de catedráticos. Suspensión de clases. El gobernador interino y el rector conferenciaron esta tarde en la Universidad para tomar acuerdos encaminados a apaciguar los ánimos de los escolares.

El gobernador y el rector. Reunión de catedráticos. Suspensión de clases. El gobernador interino y el rector conferenciaron esta tarde en la Universidad para tomar acuerdos encaminados a apaciguar los ánimos de los escolares.

El gobernador y el rector. Reunión de catedráticos. Suspensión de clases. El gobernador interino y el rector conferenciaron esta tarde en la Universidad para tomar acuerdos encaminados a apaciguar los ánimos de los escolares.

El gobernador y el rector. Reunión de catedráticos. Suspensión de clases. El gobernador interino y el rector conferenciaron esta tarde en la Universidad para tomar acuerdos encaminados a apaciguar los ánimos de los escolares.

El gobernador y el rector. Reunión de catedráticos. Suspensión de clases. El gobernador interino y el rector conferenciaron esta tarde en la Universidad para tomar acuerdos encaminados a apaciguar los ánimos de los escolares.

El gobernador y el rector. Reunión de catedráticos. Suspensión de clases. El gobernador interino y el rector conferenciaron esta tarde en la Universidad para tomar acuerdos encaminados a apaciguar los ánimos de los escolares.

El gobernador y el rector. Reunión de catedráticos. Suspensión de clases. El gobernador interino y el rector conferenciaron esta tarde en la Universidad para tomar acuerdos encaminados a apaciguar los ánimos de los escolares.

CAUSERIE COSAS DE LA CHINA

El día pasado, no asistí a la sesión más que ocho senadores, poco, de trescientos cincuenta! Y en la Cámara, sólo dos diputados estaban sentados y aburridos en un escanellado, de cerca de seiscientos!

La cosa no podía durar... Y en efecto, tenemos la satisfacción de saber que el parlamentarismo ha muerto, ha sucumbido a una anemia incurable...

El mes de Brumario es decididamente fatal a los parlamentarios, pero, en China, los golpes de Estado son de una suavidad encantadora...

¿Quién sabe! Tal vez acabará así en Francia el parlamentarismo. Sería un 18 de Brumario última novedad.

DE LA POLÍTICA Y DE LA VIDA IMPRESIONES DEL DÍA

Los republicanos de todos los matices y los socialistas, se unen en un solo partido. Lerroux y Soriano, Lerroux y Pablo Iglesias.

Si ha olvidado ya aquella feroz campaña que en El Radical y España Nueva hicieron los dos primeros diputados, el uno contra el otro?

Pues no más lejos que con ocasión de la huelga textil de Barcelona, El Socialista y El Progreso discutieron sangrientamente a Lerroux y a Pablo Iglesias...

Recordamos tales aventuras, no por deseo de molestar a los interesados. Ni para impropiar una unión que, desde un punto de vista de ellos, es acertada y natural.

Las memorias que evocamos van dirigidas principalmente a los católicos, para que vean todo lo que saben y quieren perdonar los de la acera de enfrente...

Afortunadamente, entre nosotros no se interponen tamaños montes de odios y ofensas. ¿Por qué, pues, continuamos separados?

Información política

LO QUE DICE EL PRESIDENTE

El Sr. Dato, cuando a primera hora de la tarde de ayer recibió a los periodistas...

De París—añadió el presidente—se confirman las noticias de la leve indisposición de la Reina, que si bien impide a S. M. continuar el viaje a Viena hoy...

Ahora lo que nos alarma es la proximidad de las elecciones. He leído en algún periódico que este Gobierno no hará las elecciones generales...

Si alguien duda de mis palabras en el partido conservador, serán los jóvenes en una parte, no totalmente, pues el Gobierno cuenta con la colaboración de ex ministros...

Como el Sr. Dato, al hablar del partido dijera siempre partido liberal-conservador, un repórter le hizo notar la denominación.

Yo no le llamo así porque sea yo quien así le bautice. Así lo bautizó Cánovas, que cuidó de poner la palabra liberal antes de la de conservador.

Si alguno le llama conservador sólo será por abreviar, porque nosotros siempre hemos sido liberales-conservadores...

El Sr. Dato terminó diciendo que en el Consejo tratarán de la revolución mejicana.

DE GOBERNACION

El ministro de la Gobernación asistió ayer a la toma de posesión de los consejeros de Estado Sres. Prieto, Domínguez Pascual y Dávila...

LAS AGUAS DE JEREZ

El Sr. Ugarte ha recibido en su despacho oficial una numerosa Comisión, compuesta de representantes de todos los partidos políticos...

Esta Comisión interesó al ministro la inmediata resolución de un expediente que hay en este Ministerio, relativo a las tarifas por abastecimiento de aguas en aquella capital.

El Sr. ministro ha enviado hoy mismo el mencionado expediente al Consejo de Obras públicas, para que éste informe, ofreciendo despacharlo apenas le sea devuelto de aquel Consejo.

Una numerosa Comisión de aspirantes a interventores del Estado en los ferrocarriles, ha visitado al ministro de Fomento, rogándole amplíen las plazas en número de 25.

El Sr. Ugarte ofreció asesorarse del Tribunal, para resolver en justicia.

UNIVERSIDADES

Por fallecimiento del catedrático de la Facultad de Farmacia de la Central, D. Juan Ramón González, se dan los asensos de esa cátedra a los catedráticos D. Otilio de Buen, de la Universidad Central; D. Guillermo García, de Granada; D. Mariano Seré, de Salamanca; y D. Francisco Rodríguez, de la de Sevilla.

Ayer ha resuelto favorablemente el ministro de Fomento el expediente relativo a las obras del pavimento de Madrid, enviándolo inmediatamente al Ayuntamiento a fin de que éste haga el plan de obras, etc.

El Sr. Ugarte—ha dicho el Sr. Ugarte—ha cumplido con su deber en este asunto, habiendo en tanto en él estaba, condecorando la subvención correspondiente, etc.; todo lo demás depende ya del Municipio madrileño.

VISITAS

Entre las distintas visitas que ha recibido el ministro de Fomento, figuran la de don Amós Salvador, que comunicó al ministro el resultado de la reunión que ha celebrado hoy el Consejo Superior de Fomento, del que es presidente, y la del Sr. Andrade, quien le habló del asunto referente al reglamento del arte textil, que estudia el Instituto de Reformas Sociales.

Este será objeto de varias entrevistas que celebrarán en días sucesivos ambos señores.

El Sr. Andrade saldrá probablemente hoy mismo.

El Sr. Lerroux y Sánchez Guerra

El Sr. Lerroux visitó ayer al ministro de la Gobernación para darle cuenta de un telegrama que acababa de recibir de Huelva.

El Sr. Lerroux expuso al ministro la conveniencia de que convocase a una reunión de economistas de minas para que examinen la situación de Huelva y expongan la solución, que, a su juicio, podría darse del conflicto.

Los alcances de la Guardia Civil

El director de la Guardia civil, Sr. Luque, ha visitado al ministro de la Gobernación, para gestionar que se pague a la Guardia civil los alcances que se le adeudan.

El Sr. Sánchez prometió atender y estudiar la petición, por considerarla de justicia.

UN TELEGRAMA DEL REY

Durante la celebración del Consejo de ministros ayer tarde, el Sr. Dato recibió un telegrama del Rey, dándole cuenta del estado de salud de S. M. la Reina, y diciéndole que, por haber estado con fiebre la Soberana, habían tenido los Reyes que demorar su viaje a Viena.

TROPAS A HUELVA

En vista de la incesante labor de los sindicalistas, que persisten en mantener la agitación en Huelva, el Gobierno ha dado órdenes severísimas para que se impidan determinados trabajos, y en previsión de desórdenes, ha enviado a Huelva dos compañías de Infantería, por si fuera preciso emplear las fuerzas para mantener el orden.

DE ESTADO

Han sido nombrados jefe del Gabinete diplomático del Ministerio de Estado el Sr. D. Antonio de Zayas; segundo secretario del mismo D. Manuel de Figueroa, y agregado, D. Buenaventura Caro.

El primero ha sido encargado de facilitar la información diaria a los periodistas que hacen la información en este Ministerio, despidiéndose de los reporteros el subsecretario, Sr. González Hontoria.

Ayer visitó al señor ministro de Estado el nuevo embajador ceca de la Santa Sede, señor conde de la Viña.

Esta visita ha tenido por objeto despedirse del marqués de Lema, pues marcha hoy a San Petersburgo para presentar las credenciales al Emperador de Rusia.

El ministro de Mejiro, Sr. Icaza, ha visitado al ministro de Estado, conferenciando con él y dándole cuenta de las noticias recibidas de su país con respecto a los sucesos que allí se están desarrollando.

LA DE JEREZ

Una Comisión de Jerez de la Frontera visitó ayer al Sr. Ugarte, para interesarle el estudio de las tarifas del suministro de aguas de aquella ciudad.

El ministro prometió estudiar el asunto y resolver en justicia.

DE MADRUGADA

Cuando esta madrugada el ministro de la Gobernación recibió a los periodistas, les manifestó lo siguiente:

De Barcelona—dijo el Sr. Sánchez Guerra—ya saben ustedes lo que ha sucedido, pero me dicen ahora que reina absoluta tranquilidad.

El gobernador civil, Sr. Andrade, que se halla en Madrid, ha conferenciado conmigo, y hoy por la mañana marchará a Barcelona, para hacerse cargo del mando.

De Huelva puedo decir a ustedes que los presidentes de las Sociedades han dirigido una invitación a los obreros para que vuelvan al trabajo, y de este modo veremos quiénes son los que quieren trabajar y los que obedecen las indicaciones de los agitadores.

En cambio, en Riotinto se trabaja normalmente.

Un periodista preguntó al ministro por la salud de S. M. la Reina.

—Pues las últimas noticias de la tarde decían—contestó el Sr. Sánchez Guerra—que S. M. estaba mejor.

—Es que circula un rumor que afirma que S. M. se ha agravado y que será fácil que S. M. vaya a Viena solo, pues la Reina regresará a Madrid o irá a Londres.

—Si es un rumor alarmante—comentó el ministro—un rumor propio para eso, para alarmar. Es la atención a la alarma...

Los periodistas, que esperaban la refutación del rumor oficialmente hecha, salieron del despacho de S. E., sin saber a qué carta quedarse.

EN SANTANDER

Reunión de la Juventud conservadora. Telegramas.

SANTANDER 20. 23.15. La Juventud conservadora santanderina celebró hoy una importantísima reunión, acordando en ella, por 79 votos contra 2, adherirse a la política mantenida por el Sr. Maura, hostilizar al Gobierno, separándose de él; asistir a la Asamblea que se celebrará en Bilbao el 30 del corriente mes y publicar un semanario, órgano de la Juventud maurista.

También se acordó dirigir telegramas a los Sres. Maura, Ossorio y Gallardo y Dato.

Estos telegramas, dicen textualmente así: Al Sr. Maura.

—La Juventud conservadora ha acordado ratificarle su incondicional adhesión, proclamando entusiásticamente su única jefatura.

Al Sr. Ossorio y Gallardo.

—La Juventud conservadora ha acordado seguir la línea de conducta trazada por el Sr. Maura, adhiriéndose a la valiente campaña iniciada en el discurso de Zaragoza.

Al Sr. Dato.

—La Juventud conservadora, reunida en Asamblea, ha declarado identificarse con el criterio y los procedimientos del Sr. Maura, y su hostilidad hacia el Gobierno.

En la reunión reinó franco entusiasmo, siendo acogidos los acuerdos tomados con grandes salvas de aplausos.

DE BILBAO

BILBAO 20. 22. Los elementos conservadores afectos a la persona del Sr. Maura, han recibido un telegrama del Sr. Ossorio y Gallardo, en el que éste acepta la invitación que se le hizo para asistir a la Asamblea que se celebrará el próximo día 30.

Añade el Sr. Ossorio y Gallardo en dicho telegrama el hábil uso de la palabra, para hablar contra el Gobierno.

UN ANIVERSARIO

ZARAGOZA 20. 14. En la capilla de la Santísima Virgen del Pilar conmemorará mañana en Corte de Honor con una esplendorosa función el undécimo aniversario de su fundación.

El excelentísimo señor Arzobispo administrará la Sagrada Comunión, acercándose por vez primera al augusto Sacramento del altar 12 niñas de la escuela dominical.

Por la tarde se celebrarán también solemnes cultos.

LA CORTE DE HONOR DEL PILAR

ZARAGOZA 20. 14. Examinan detenidamente el cuadro "La marcha de los voluntarios de 1792" el detalle; pregunta como se llevaban los sables de honor y los cascos de adorno de honor.

Al pasar frente a la vitrina que contiene el sable, el capote gris y el sombrero de Napoleón I, y ante otra en que, entre varios trofeos, hay dos banderas españolas, el Rey se descubre.

rencias, en el templo y en el Ayuntamiento, asistiendo a ellas labradores, arrendatarios y obreros. La elocuencia y el entusiasmo de los propagandistas, pudieron vencer los pequeños distintos obstáculos de las diferentes clases sociales, y ya Ambiente cuenta con su Sindicato agrícola mixto y una Caja de Socorros mutuos para obreros.

Fueron después a Omeas de la Cebolla, obteniendo la conformidad de los labradores, previas unas cuantas conferencias, para la constitución del Sindicato, que seguramente a estas horas ya estará ultimado y dispuesto para funcionar.

La lluvia obligó a los propagandistas a variar de itinerario, dirigiéndose a Valdelecha, pueblo muy agrario, en donde existe una agrupación socialista, con representación en el Municipio.

Allí dieron varias conferencias los propagandistas.

A otras acudieron labradores, arrendatarios, obreros no sindicados y obreros de la sindicación socialista. Propagandistas y socialistas contendieron públicamente, y es de contar el por resultado el convencimiento de la mayor parte de los socialistas, de que el socialismo no es capaz de resolver el problema económico del campo.

Algunos entraron a formar parte del Sindicato católico, que dejaron fundado los propagandistas, y del que se esperan óptimos frutos.

También estuvieron el padre Correa y el Sr. Alarjos en Tielmas, donde dieron varias conferencias. Allí inauguraráse mañana sábado un Sindicato y una Caja de socorros mutuos para obreros sobre la base de una

caja rural que ya existía en aquel pueblo, y que hubo necesidad de modificar para emprender las nuevas obras.

En Peralas de Tajuña predicó el padre Correa un sermón de carácter social en el acto de desagravio a Jesús Sacramento, que allí se celebraba.

Los párrocos y las autoridades de todos los pueblos recorridos colmaron de atenciones a los propagandistas, concurriendo con gran entusiasmo al mayor éxito de la propaganda.

El Sr. Alarjos ha cosechado muchos aplausos, demostrando, a pesar de sus pocos años, grandes dotes de orador.

El padre Correa y el Sr. Alarjos marchan hoy a Peralas de Tajuña, donde reanudarán la propaganda.

Nuestra enhorabuena a cuantos de una manera ó de otra cooperan a esta noble labor del Consejo diocesano, que tan acertadamente secundó los deseos del señor Obispo de Madrid-Alcalá.

EN MATAPOZUELOS

Se ha celebrado en Matapozuelos un mitin católico-agrario.

A él acudieron desde Valladolid D. Germán González, D. Alonso Lasheras y el padre Nevares, y desde Rueda el párroco de aquel pueblo, D. Félix Jimeno señores y el señor cura párroco de Matapozuelos, siendo muy aplaudidos.

El Sindicato quedó constituido, inscribiéndose en el acto como socios 35 labradores.

En España también condecoramos nuestras banderas. Se les concede la corbata de San Fernando para premiar hechos de guerra. El reglamento de húsares de la Princesa recibió por tres veces esta insignia.

Al ver en aquel momento entre los veteranos encargados de la custodia de las salas a un soldado condecorado con la cruz de la Legión de Honor, evoca el Rey el siguiente recuerdo, que declara se conserva piadosamente en España.

—El archiduque D. Carlos—dice—, que había peleado contra Napoleón, hubo más tarde de tomar parte muy activa en las negociaciones para la boda de dicho Emperador con María Luisa. Napoleón, al encontrarle un día, le dijo: —Es usted el único verdadero general que me haya combatido; por ello quiero que usted lleve la misma condecoración que yo—y quitándose la cruz que llevaba colgada del cuello, la prendió él mismo del pecho del archiduque.

A la una y media el Rey, por lo avanzado de la hora, dió por terminada la visita y regresó al hotel.

Al retirarse y despedirse de los generales Niox y Michel, expresó a éstos la viva satisfacción que acababa de experimentar, prometiendo volver para continuar el examen del Museo y admirar todas sus maravillas.

El Rey en el Palacio de los Inválidos.

PARIS 20. S. M. el Rey ha visitado hoy, por la mañana, el Palacio de los Inválidos.

En la puerta de éste fue recibido por el gobernador militar de París, general Michel, el general Niox, director del Museo del Ejército, y el coronel Penelon, ayudante del Presidente de la República.

El Rey saludó afectuosamente a todos los mencionados, y en especial a M. Niox, a quien dijo:

—Tengo mucho gusto en venir a admirar vuestras colecciones militares, que con gran pesar mío, no he podido ver hasta hoy.

El general Niox condujo al Rey al salón de honor.

Después de contemplar S. M. desde una de las ventanas el hermoso panorama que presentan el puente de Alejandro III, la explanada de los Inválidos y la plaza de los Campos Elíseos, comenzó la visita del Museo por la sección de Artillería, en la que se admiran los restos de un aeroplano que en Septiembre de 1911 fue traído por los marroquíes y varios modelos de ametralladoras y cañones rayados.

En la sala Kleber el Rey reconoció los uniformes de la Caballería francesa de 1840.

El general Niox enseñó después al Rey fusiles y corazas de 1850.

El Monarca tomó uno de aquéllos, y apuntando con él, hace ademán de disparar.

—Era poco práctico—dijo, volviéndose sonriente hacia sus acompañados—y me vestía bastante apurado si tuviera que servir de él.

Prosiguiendo la visita, S. M. se detiene ante un maniquí, vestido de uniforme de la Guardia Imperial, con gorro de pieles y dormán azul, con pasamanerías coloradas, y dice:

—Es lástima que no se hayan conservado en nuestro Ejército esos uniformes tan pintorescos.

Paróse después ante una colección de fusiles, que abarca desde el de mecha hasta el Lebel actual, a propósito de lo que entabla el Soberano, con algunos militares que le acompañan, una muy interesante discusión sobre las cualidades balísticas de los fusiles modernos, demostrando, aunque sin hacer el menor alarde de ellos, hondos conocimientos en esta materia.

En una vitrina ve juego el Monarca una colección de cartuchos, y después de una rápida ojeada, dice:

—Sólo tenéis nuestros antiguos cartuchos españoles; voy a hacerles pasar la nueva bala actual, y volviéndose hacia el Sr. Quilones de León, agrega: le ruego tome nota de esto.

Ante la espada de Francisco I, Don Alfonso manifestó:

—Esta espada estuvo en Madrid hasta las guerras del primer Imperio. Francisco I tuvo que entregarla en Pavía, y las tropas del primer Imperio la recuperaron, y es muy natural que hoy esté aquí.

En la sala llamada de Pier-Fonds, el Rey se detiene ante una refacción del castillo de Touche, las armaduras de Bayano y de Juan de Arco, y después de una rápida mirada al patio de Angulema, donde se hallan modelos de los cañones modernos, el Rey entra en la sección histórica del Museo.

El general Niox enseñó después al Rey fusiles y corazas de 1850.

El Monarca tomó uno de aquéllos, y apuntando con él, hace ademán de disparar.

—Era poco práctico—dijo, volviéndose sonriente hacia sus acompañados—y me vestía bastante apurado si tuviera que servir de él.

Prosiguiendo la visita, S. M. se detiene ante un maniquí, vestido de uniforme de la Guardia Imperial, con gorro de pieles y dormán azul, con pasamanerías coloradas, y dice:

—Es lástima que no se hayan conservado en nuestro Ejército esos uniformes tan pintorescos.

Paróse después ante una colección de fusiles, que abarca desde el de mecha hasta el Lebel actual, a propósito de lo que entabla el Soberano, con algunos militares que le acompañan, una muy interesante discusión sobre las cualidades balísticas de los fusiles modernos, demostrando, aunque sin hacer el menor alarde de ellos, hondos conocimientos en esta materia.

En una vitrina ve juego el Monarca una colección de cartuchos, y después de una rápida ojeada, dice:

—Sólo tenéis nuestros antiguos cartuchos españoles; voy a hacerles pasar la nueva bala actual, y volviéndose hacia el Sr. Quilones de León, agrega: le ruego tome nota de esto.

Ante la espada de Francisco I, Don Alfonso manifestó:

—Esta espada estuvo en Madrid hasta las guerras del primer Imperio. Francisco I tuvo que entregarla en Pavía, y las tropas del primer Imperio la recuperaron, y es muy natural que hoy esté aquí.

En la sala llamada de Pier-Fonds, el Rey se detiene ante una refacción del castillo de Touche, las armaduras de Bayano y de Juan de Arco, y después de una rápida mirada al patio de Angulema, donde se hallan modelos de los cañones modernos, el Rey entra en la sección histórica del Museo.

Examinan detenidamente el cuadro "La marcha de los voluntarios de 1792" el detalle; pregunta como se llevaban los sables de honor y los cascos de adorno de honor.

Al pasar frente a la vitrina que contiene el sable, el capote gris y el sombrero de Napoleón I, y ante otra en que, entre varios trofeos, hay dos banderas españolas, el Rey se descubre.

El Monarca manifestó curiosidad por saber cómo, cuándo y dónde fueron tomadas tales banderas, sin que nadie pueda explicárselo.

Dice entonces Don Alfonso que cree que deben proceder del Sitio de Zaragoza, porque aparece bordada en una de ellas la figura de la Virgen del Pilar.

Pertenecieron muy probablemente—arguye—al regimiento de los voluntarios zaragozanos, que habían puesto sobre su bandera ese emblema a ir a combatir a los franceses. Ese cuerpo quedó destruido por completo.

Luego, al ver una coraza de bronce aguzada por una bamba, dice con tono melancólico: "Pobre hombre!"

En la sala de la Restauración y segundo Imperio, el Monarca se descubre ante las banderas condecoradas con la Legión de Honor y los escudos de los soldados, como

Los Reyes en París

Servicio telegráfico

El estado de la Reina.

PARIS 20. S. M. la Reina, que padece un ataque de gripe, ha sido visitada hoy por el doctor Robin, que ha encontrado a la augusta enferma muy mejorada de su enfermedad.

En vista del estado de Doña Victoria, el doctor no volverá a visitarla hasta mañana por la tarde.

El Rey no salió del hotel hasta la una de la tarde, hora en que fué a dar un pequeño paseo.

La gran duquesa Cirilo acompañó también a la Reina durante todo el día.

Al hotel acudieron sin cesar muchas ó importantes personalidades y la colonia española en pleno a interesarse por la salud de Doña Victoria. Los álbums colocados al efecto se llenaban rápidamente de firmas.

Ha circulado el rumor de que el Rey había desistido de su viaje a Viena. La noticia no es cierta. El Rey irá cuando su esposa esté completamente restablecida.

En nombre de M. Poincaré acudió al hotel a enterarse del estado de la Reina el secretario de la Presidencia, general Beaude moulin.

El Rey en el Palacio de los Inválidos.

PARIS 20. S. M. el Rey ha visitado hoy, por la mañana, el Palacio de los Inválidos.

En la puerta de éste fue recibido por el gobernador militar de París, general Michel, el general Niox, director del Museo del Ejército, y el coronel Penelon, ayudante del Presidente de la República.

El Rey saludó afectuosamente a todos los mencionados, y en especial a M. Niox, a quien dijo:

—Tengo mucho gusto en venir a admirar vuestras colecciones militares, que con gran pesar mío, no he podido ver hasta hoy.

El general Niox condujo al Rey al salón de honor.

Después de contemplar S. M. desde una de las ventanas el hermoso panorama que presentan el puente de Alejandro III, la explanada de los Inválidos y la plaza de los Campos Elíseos, comenzó la visita del Museo por la sección de Artillería, en la que se admiran los restos de un aeroplano que en Septiembre de 1911 fue traído por los marroquíes y varios modelos de ametralladoras y cañones rayados.

En la sala Kleber el Rey reconoció los uniformes de la Caballería francesa de 1840.

El general Niox enseñó después al Rey fusiles y corazas de 1850.

El Monarca tomó uno de aquéllos, y apuntando con él, hace ademán de disparar.

—Era poco práctico—dijo, volviéndose sonriente hacia sus acompañados—y me vestía bastante apurado si tuviera que servir de él.

Prosiguiendo la visita, S. M. se detiene ante un maniquí, vestido de uniforme de la Guardia Imperial, con gorro de pieles y dormán azul, con pasamanerías coloradas, y dice:

—Es lástima que no se hayan conservado en nuestro Ejército esos uniformes tan pintorescos.

Paróse después ante una colección de fusiles, que abarca desde el de mecha hasta el Lebel actual, a propósito de lo que entabla el Soberano, con algunos militares que le acompañan, una muy interesante discusión sobre las cualidades balísticas de los fusiles modernos, demostrando, aunque sin hacer el menor alarde de ellos, hondos conocimientos en esta materia.

En una vitrina ve juego el Monarca una colección de cartuchos, y después de una rápida ojeada, dice:

—Sólo tenéis nuestros antiguos cartuchos españoles; voy a hacerles pasar la nueva bala actual, y volviéndose hacia el Sr. Quilones de León, agrega: le ruego tome nota de esto.

Ante la espada de Francisco I, Don Alfonso manifestó:

—Esta espada estuvo en Madrid hasta las guerras del primer Imperio. Francisco I tuvo que entregarla en Pavía, y las tropas del primer Imperio la recuperaron, y es muy natural que hoy esté aquí.

En la sala llamada de Pier-Fonds, el Rey se detiene ante una refacción del castillo de Touche, las armaduras de Bayano y de Juan de Arco, y después de una rápida mirada al patio de Angulema, donde se hallan modelos de los cañones modernos, el Rey entra en la sección histórica del Museo.

Examinan detenidamente el cuadro "La marcha de los voluntarios de 1792" el detalle; pregunta como se llevaban los sables de honor y los cascos de adorno de honor.

Al pasar frente a la vitrina que contiene el sable, el capote gris y el sombrero de Napoleón I, y ante otra en que, entre varios trofeos, hay dos banderas españolas, el Rey se descubre.

El Monarca manifestó curiosidad por saber cómo, cuándo y dónde fueron tomadas tales banderas, sin que nadie pueda explicárselo.

Dice entonces Don Alfonso que cree que deben proceder del Sitio de Zaragoza, porque aparece bordada en una de ellas la figura de la Virgen del Pilar.

En España también condecoramos nuestras banderas. Se les concede la corbata de San Fernando para premiar hechos de guerra. El reglamento de húsares de la Princesa recibió por tres veces esta insignia.

Al ver en aquel momento entre los veteranos encargados de la custodia de las salas a un soldado condecorado con la cruz de la Legión de Honor, evoca el Rey el siguiente recuerdo, que declara se conserva piadosamente en España.

—El archiduque D. Carlos—dice—, que había peleado contra Napoleón, hubo más tarde de tomar parte muy activa en las negociaciones para la boda de dicho Emperador con María Luisa. Napoleón, al encontrarle un día, le dijo: —Es usted el único verdadero general que me haya combatido; por ello quiero que usted lleve la misma condecoración que yo—y quitándose la cruz que llevaba colgada del cuello, la prendió él mismo del pecho del archiduque.

A la una y media el Rey, por lo avanzado de la hora, dió por terminada la visita y regresó al hotel.

Al retirarse y despedirse de los generales Niox y Michel, expresó a éstos la viva satisfacción que acababa de experimentar, prometiendo volver para continuar el examen del Museo y admirar todas sus maravillas.

El Rey en el Palacio de los Inválidos.

PARIS 20. S. M. el Rey ha visitado hoy, por la mañana, el Palacio de los Inválidos.

En la puerta de éste fue recibido por el gobernador militar de París, general Michel, el general Niox, director del Museo del Ejército, y el coronel Penelon, ayudante del Presidente de la República.

El Rey saludó afectuosamente a todos los mencionados, y en especial a M. Niox, a quien dijo:

—Tengo mucho gusto en venir a admirar vuestras colecciones militares, que con gran pesar mío, no he podido ver hasta hoy.

El general Niox condujo al Rey al salón de honor.

Después de contemplar S. M. desde una de las ventanas el hermoso panorama que presentan el puente de Alejandro III, la explanada de los Inválidos y la plaza de los Campos Elíseos, comenzó la visita del Museo por la sección de Artillería, en la que se admiran los restos de un aeroplano que en Septiembre de 1911 fue traído por los marroquíes y varios modelos de ametralladoras y cañones rayados.

En la

VINO ONA del doctor Aristegui. Las mujeres débiles, las inapetentes, las embarazadas, las que están criando, se fortalecen rápidamente con el

DE TOROS TOREROS Y EMPRESARIOS

Las diferencias entre el Montepío Taurino y el empresario de la Plaza de Madrid, suscitadas en la liquidación de la corrida de despedida de Bombita, han adquirido agrios caracteres. Aunque de público se susurra y aun se comentan las causas de ellas, fuerza será esperar a que toreros o empresarios expliquen lo ocurrido.

Buena parte del misterio, queda aclarado en el oficio que la Junta directiva ha dirigido ayer a primera hora al Sr. Echevarría, y que a continuación reproducimos textualmente: "Necesitando entregar a los pobres de Madrid la cantidad que esta Junta acordó destinar a esta misión benéfica, y no pudiendo liquidar la corrida celebrada el 19 del pasado, 6 sea hacia próximamente un mes, por haber retenido esa Empresa, de que es gerente, 50,000 pesetas, que obran indebidamente en su poder, esta Junta directiva, sobre cuya consideración y esperas no caben dudas, porque habla elocuentemente el plazo de veintidós días que ha transcurrido sin lograr obtener dicha suma, a pesar de las reiteradas gestiones hechas cerca de usted, ha acordado comunicarle que si en el plazo de cuatro días, que terminará el 21, a las siete de la tarde, no ha reintegrado a la Asociación dicha cantidad, entenderá que queda en libertad para proceder a tomar las medidas que conduzcan a la posesión de dicha suma. Se lo comunico para su conocimiento y efectos consiguientes. Madrid, 17 de Noviembre de 1913.—El vocal secretario, Antonio Villa."

Entretanto, las cuentas de aquella fiesta benéfica están sin publicar, y los pobres no llegan a 5,000 pesetas destinadas a su socorro y no se han abonado otras cantidades a que se obligaron los organizadores de la corrida.

Sidra Vereterra y Cangas DE TOLEDO

Los exploradores toledanos. TOLEDO 19. Con asistencia de las autoridades, Academia de Infantería y una sección de exploradores de Madrid, tuvo lugar, ante numeroso público, el pasado domingo, en el paseo de la Vega, la solemne ceremonia de la promesa colectiva de los "Exploradores toledanos".

Se dijo una Misa de campaña, que oyeron los exploradores, y luego, el M. I. Sr. Lector de la Santa Iglesia Catedral Primada, pronunció una elocuente y vibrante oración cívico-patriótica-religiosa, que fué aplaudida.

El acto resultó, por este carácter, hermosísimo y brillante. Por cierto que ha sido muy comentada la omisión en que ha incurrido algunos periódicos de Madrid al dar cuenta de la fiesta, no hablando para nada ni de la Misa ni de la alocución.

Y los "Exploradores toledanos", que no se recatan, para llamarse públicamente católicos, tienen especial interés en que se sepa que en la ceremonia de su promesa se celebró el Santo Sacrificio.—Corresponsal.

ASAMBLEA PARROQUIAL

Pasado mañana domingo, a las tres y media de la tarde, se celebrará en la iglesia de San Lorenzo la segunda Asamblea parroquial, con el siguiente programa:

- 1.º "Himno parroquial", del maestro Arenas, cantado por las Hijas de María de la parroquia, bajo la dirección de la señorita Adelina González.
2.º "El amor a la parroquia", discurso del secretario de la Junta parroquial, don Angel Lázaro Santos.
3.º "Ave María", del maestro Larraga, cantada por el Sr. Gurruchaga, acompañado por los Sres. Corvino, Tomás, Ruiz, Albarca y Guzmán.
4.º "La escuela neutra", discurso por la profesora, feligres de la parroquia, señorita Angela Martínez.
5.º "El prosopito", melodía del maestro Taboada, por el Sr. Carreras, acompañado al piano por la señorita González.
6.º "Cruza y redención", poesía de la feligresía señorita Oñando de Castro, recitada por el Sr. Cansapil.
7.º "Piedad", de Stradella, por el niño Manuel Llovet, acompañado al piano por la señorita González.

SEGUNDA PARTE

- 1.º "Bendición", del maestro Steger, por el Sr. Carreras, acompañado al piano por la señorita González.
2.º "Origen de la parroquia de San Lorenzo", Memoria histórica, por el coadjutor D. Eugenio Rodríguez de Guzmán.
3.º "Romanza", de Gounod, por el Sr. Gurruchaga, acompañado por el cuarto.
4.º "Diálogo entre un buen y un mal feligrés", en verso, por los niños de la escuela parroquial Isidoro Martínez y Francisco Sánchez.
5.º "Ave María", de Mercadante, por el coro de Hijas de María, dirigidas por la señorita A. González.
6.º "Verso, al pie de la Cruz", composición en verso del feligrés D. Vicente Sancho del Castillo, declamada por el seminarista de la parroquia D. Angel Sánchez Cámara.
7.º "Bendita sea tu pureza", de Merlier, por el Sr. Gurruchaga, acompañado del sexto.
8.º Breve resumen, por el señor cura, e himno del Congreso Eucarístico.

DE AFRICA

MOGADOR 20. A la región de M'Togni ha llegado el hermano del kald de Aoufous, el cual, en nombre suyo y en el de su hermano, ha prestado sumisión a las autoridades.

Un combate. PARIS 20. De Urdia envían al "Journal" el siguiente despacho: "El día 17 se vio atacado un convoy de aprovisionamiento, procedente de Nekhila, por 200 jinetes de la kabila de Messala, que fueron rechazados, teniendo los franceses las siguientes bajas: un soldado de la ambulancia de Sanidad, un tirador, un paisano y cinco soldados muertos, y algunos heridos leves."

DE MARINA GACETA

Reales órdenes. Destina, agregado a la comandancia de Marina de Algeciras, al capitán de Infantería de Marina, D. Juan Mensa.

Nombre: al contramaestre mayor de segunda clase, D. Juan Díaz, ayudante de Vivero; al segundo contramaestre, D. Emilio Presedo, ayudante interino de Bermeo; al ídem, D. José Meloso, ayudante interino de Vivero; y al ídem, D. José Soler, ayudante interino del distrito de Benidorm.

Destina a la segunda sección (Material) del Estado Mayor Central, al teniente de navío D. Francisco Fernández.

Dispone que el alférez de navío D. Cristóbal González embarque en el "Giralda". Concede licencia al segundo médico don Enrique Enciso.

Asigna a la sección de Cádiz al segundo condestable D. Juan Camiñas.

Concede licencia al segundo maquinista D. Emilio Ruadas.

Notas de sociedad

BODAS. Para el próximo Enero se anuncia la boda de la señorita Carmen Fernández Moreno con nuestro querido amigo D. Gonzalo María Piñana.

También en Enero se celebrarán las bodas de la señorita María de la Concepción Pérez de Guzmán, hija de los condes de Torre-Arias, con el primogénito de los condes de Romanones; Paquita López de Carrizosa y Dávila, hija de los condes del Moral de Calatrava, con el primogénito de los condes de Torredán, y la hija de los marqueses de Pinare, con el primogénito de los condes de Corbal.

La boda de la señorita Rosario de Federico y Riestra, con D. Carlos Carbó, se celebrará en los primeros días de Diciembre.

Para el 19 de Marzo del año próximo se ha fijado el enlace de la señorita Rosario Bermúdez de Quirós y Argüelles, hija de los marqueses de Argüelles, con el conde de Montecano, primogénito de la marquesa de Garcilán.

PETICION DE MANO. Hoy será pedida la mano de la marquesa de Campillos, hija de la condesa de Alenbierre, por el marqués de Benabá, hijo de los duques de T'Serleas.

La boda se celebrará en Enero. SANTA CECILIA. Mañana, festividad de Santa Cecilia, celebran sus días las señoras de Mariátegui y Céspedes, y las señoras de Martín Montalvo y Feduchy.

VARIAS. La libre escritora Sofía Casanova, recibe a sus amistades los sábados por la tarde, como en temporadas anteriores.

Han llegado a Madrid, de Bilbao, don Juan L. de Ibarra, y de Soria, el conde de Pinedo.

De Biarritz se ha trasladado a París la marquesa de Vistabella.

En la iglesia de San Marcos ha sido bautizado el hijo recién nacido de los condes de Mayorga.

Apadrinaron al neófito sus tíos, la señorita María Queipo de Llano y Alvarez de las Asturias Bohórquez, y el vizconde de Valoria.

EL DÍA EN EL AYUNTAMIENTO

La Deuda municipal. Ha sido acordado por el Ayuntamiento que, con el fin de cumplir lo prevenido en el art. 169 de la ley del Timbre, y art. 121 del reglamento para su ejecución, que establece el 1 por 1.000 anual del valor efectivo de las acciones, obligaciones y demás valores emitidos por Corporaciones, Bancos y sociedades, se extienda a los tenedores de Deuda municipal el reintegro de lo que abone el Municipio a la Hacienda por el impuesto correspondiente al año actual, por medio del descuento que para cada clase de Deuda se expresa a continuación:

Empréstito de 1868.—El 2,50 por 100 de los intereses anuales, cupón de 1 de Enero de 1914.

Obligaciones municipales por Resultas.—El 8,18 por 100 de los intereses trimestrales, cupón vencido en la expresada fecha.

Obligaciones municipales por expropiaciones en el interior.—El 7,32 por 100 de los intereses trimestrales, cupón del mismo vencimiento.

Empréstito de liquidación de Deudas y Obras públicas.—El 7,87 por 100 de los intereses trimestrales, cupón del mismo vencimiento.

Cédulas garantizadas para la Neorópolis. El 10 por 100 de los intereses correspondientes al trimestre y cupón referidos.

De las obligaciones amortizadas y a pagar en el presente año, excepto la hecha de las que se amortizan en Diciembre próximo se deducirá por el expresado concepto las cantidades que siguen:

0,75 por 1.000 del valor nominal de las obligaciones del empréstito de 1868, y 0,92 por 1.000 del valor nominal de las obligaciones municipales por expropiaciones en el interior.

Desde el 24 del corriente, y horas de diez a doce de la mañana, podrán presentarse con las formalidades de costumbre en el negociado de Deuda de la contaduría del Ayuntamiento las obligaciones del empréstito de 1868, amortizadas con premio e reembolso en el sorteo de 1 de Julio último. Al dorso de cada obligación se pondrá el siguiente endoso: "Al excelentísimo Ayuntamiento de Madrid, para su amortización, según sorteo", fecha y firma.

Desde el día 1 de Diciembre próximo, y horas de diez a doce de la mañana, podrán presentarse con las formalidades de costumbre en el negociado de Deuda de esta contaduría los cupones números 62 y 26 de obligaciones municipales por Resultas, 57 y 19 de Expropiaciones en el interior, 21 de liquidación de deudas y obras públicas y 25 de Cédulas garantizadas para la construcción de la Neorópolis. Vencimiento, 1 de Enero de 1914.

Estadística. En todo el tiempo comprendido entre el 1 de Enero del año actual hasta el 15 del mes actual se han registrado en el negociado de Estadística del Ayuntamiento 30.815 traslados de domicilio y 8.121 empadronamientos.

DE LA CASA REAL

LA REINA DOÑA CRISTINA. S. M. la Reina Doña Cristina recibió ayer en Palacio a S. A. la Infanta Doña Isabel.

También fueron a cumplimentar a la augusta dama el teniente general, señor marqués de Pacheco; el embajador de Alemania y la Princesa de Ratibor, y el nuevo embajador de España en Rusia, señor conde de la...

Rogamos a nuestros suscritores se sirvan manifestarnos las deficiencias que hallen en el reparto del periódico.

EL DEBATE deberá recibirse antes de las nueve de la mañana.

SUCESOS NOTICIAS

Incendio en casa de una escritora. Ayer por la tarde iniciase un incendio en casa de la señora condesa de Pardo Bazán, por haberse prendido fuego un corchón.

El fuego no llegó a tomar grandes proporciones por la rápida intervención de un aguacero y de los bomberos, que acudieron inmediatamente al lugar del siniestro.

Un criado de la casa hirvió en la cabeza con la barra de que colgaba el corchón incendiado, aunque, por fortuna, no son de importancia las lesiones.

Detenido por coaccionar. En la calle del Prado fué detenido ayer el obrero mecánico Gabino Santa María Espino de diez y nueve años, por ejercer coacción sobre el obrero Fernando Sánchez, a quien amenazaba por estar trabajando en su taller.

Hurto de 1.000 pesetas. Engracia Martín Ramírez, de cincuenta y nueve años de edad, y con domicilio en la ronda del Canal Duque, núm. 9, ha denunciado a la autoridad correspondiente que en el día de ayer observó la falta de 1.000 pesetas que tenía guardadas en su domicilio en un baúl.

El denunciante ignora cuándo y de qué manera la fué hurtada dicha cantidad.

Detención importante. En el café del Pilar, de esta corte, fué ayer detenido un individuo llamado Eduardo Criado, que se dedicaba a vender guías falsas de la Compañía de seguros El Fénix Agrícola, mediante una cantidad convenida con los poseedores de caballerías robadas.

Antes de llevarse a cabo la detención fué comprobado el delito por un inspector de la Compañía citada y varios agentes de Seguridad, que se fingieron tratantes, comprándole una guía falsa.

El detenido, que usa el apodo de "El Caimán", ha estado ya preso en la Prisión celular de esta corte, y en la actualidad se dedicaba a sacar dinero a los tenedores de caballerías robadas.

Intoxicación. En la Casa de Socorro del distrito de la Inclusa fué curada de intoxicación una anciana de setenta y dos años, llamada Josefa Quiles.

Dicha intoxicación fué producida por haber ingerido leche en malas condiciones, ignorando dónde la compró.

Riña sangrienta. Isabele González Hernández, de veinticuatro años, y José Arratia Mendo, de diez y siete, riñeron en las inmediaciones del Cerro de la Plata, resultando ambos con varias heridas, de las que fueron curados en la Casa de Socorro del distrito del Congreso.

También resultó herida, aunque leve, una mujer que andaba por el lugar de la riba, llamada Dominga Ballesteros Camacho.

Caída grave. El niño de nueve años Francisco Truchado Alvarez, fué asistido ayer en la Casa de Socorro del distrito de Chamberí, de fractura de la clavícula derecha, de pronóstico grave.

Dicha lesión se la produjo en su casa, Trafalgar, núm. 12, por caída casual al estar jugando con un hermano suyo y tropezar en un escalón que hay para bajar de una sala a una alcobá.

FOMENTO DE VOCACIONES ECLESIASTICAS

Hermosísima fiesta. Anteayer tuvo lugar, según estaba anunciado, una hermosísima fiesta en el domicilio de los Sres. de Lamara.

Era la fiesta onomástica de la presidenta general del Fomento de Vocaciones Eclesiásticas, que inauguraba sus tareas del presente curso la Junta de Damas del Fomento, con una devotísima Misa de Comunión.

La escalera estaba adornada con preciosas macetas; el elegante domicilio que es, durante todo el año, templo donde se rinde culto a la reina de las virtudes, la cristiana caridad para con Dios y con los pobres, estaba decorada con flores; el altar del devoto oratorio estaba vestido de luces y cristamentado y nardos y menudas flores de almidro esparcidas con artístico desdén.

Un devoto fervorín, en que se exhortaba a las señoras a avivar su fe, esperanza y amor al Sagrado Corazón, escollido en la Hostia purísima, entonó el himno de las distinguidas damas por el acto, siempre tierno y majestuoso, de la Sagrada Comunión.

En fin, fué una de esas fiestas que dejan en pos de sí entusiasmo, energías para la acción y gratísimos recuerdos.

Los Sres. de Lamara obsequiaron a las aristocráticas damas con un espléndido lunch; en la mesa recetada la mirada un bellissimo centro de millares de clavetes aplastados de humildes violetas, dedicado a nuestro amadísimo Prelado.

Acompañaron en tan dichoso día a la eclesiástica presidenta del Fomento de Vocaciones Eclesiásticas, doña Isabel Bello de Lamara, las excelentísimas señoras doña Carmen Ballesteros de Dato, presidenta de honor del Fomento; marquesa de Unzá del Valle, presidenta de la Unión de Damas españolas; doña Juana Noell de Carbonell, doña Eloisa Castro de Sangroniz, doña Amparo Alvarez de Blas; señoras de Avellanosa, de Martínez Solaz, de Antuñano, de Zapino, Meneses de Galarza, viuda de Campillo, viuda de Carranza, Mora de Núñez, viuda de González, Julia de Frailes, señoras María Perales, Concepción Figueroa, María Antuñaño, Matilde de la Portilla, de Zapino, de Blas, y otras presidentas de parroquia y distinguidas señoras, cuyo nombre sentimos no recordar.

Para los seminaristas pobres. Donativos: Suma anterior, 102 pesetas; señora doña María J. Uriarte de Montiano, presidenta del Fomento de la parroquia del Pilar, 25; señora de Lamara, 25; Unión de Damas Españolas del Sagrado Corazón, 50; una señora anónima de la parroquia de San Antonio, 10; doña María de la Piedad de Pardo (Cruz), D. Antonio López Vázquez, 3.—(Total donativos de este nuevo curso, 305 pesetas.)

Suscripción anual: Suma anterior, 2.801 pesetas. Coros: Suma anterior, 17 pesetas. En Lyon (Francia), se recitaban 90.000 francos anuales para el Fomento de Vocaciones Eclesiásticas.

Se publica encarecidamente a los caritativos eclesiásticos una limosna para esta obra de tanta gloria para Dios y tan útil a los pobres y a las almas.

Pueden dirigirse los donativos a la señora presidenta general, doña Isabel Bello de Lamara, Belén, 19, Madrid.

LA LIGA CONTRA EL DUELO

Por haber sido nombrado ministro de Fomento el Sr. Ugarte, se ha encargado interinamente de la presidencia general de la Liga Española contra el duelo, el vicepresidente, señor marqués de Rafal.

El Comité Central ha dirigido un oficio de felicitación al señor ministro de la Gobernación felicitándole por sus acertadas medidas enmiendadas a los desafíos que había concertados entre varios periodistas de esta corte.

El citado organismo ha denunciado al señor fiscal del Tribunal Supremo el lance verificado recientemente en Málaga entre dos periodistas de aquella capital.

Teatro de la Princesa. Pasado mañana domingo, a las cinco de la tarde, se verificará la última representación del drama de Eduardo Marquina, titulado "Por los pecados del Rey", que, un extraordinario éxito obtuvo en la temporada anterior.

Por la noche, a las nueve y tres cuartos, primera representación, en esta temporada, de "Doña María la Brava".

EMANATORIOS Y BAÑOS HIDRO-ELECTRICOS DE RADIUM

Los que sufren reumatismo muscular ó articular crónico y subagudo, goma, artritis crónicas, compendidas las deformantes, anquilosis, neuritis, neuralgias, neurastenia, insomnio, cefalea, parálisis cerebral ó periférica, tases dorsales, debilidad senil, impotencia, arterio-esclerosis, diabetes, enfermedad de la vejez, atonía del estómago y del intestino, afecciones del corazón ó infartos viscerales, se curan empleando asociadas la emanación del radium y la electricidad por medio de emanatorios y baños hidro-eléctricos de radium. Con estos elementos se consigue penetrar en el organismo grandes cantidades de emanación de radium, no sólo en los tejidos blandos, sino en los huesos, por la superficie bronco-pulmonal con los emanatorios, y por la piel por ionización eléctrica con los baños. Lo admirable de este procedimiento curativo, con el cual ningún otro se puede comparar en los beneficios que a los enfermos reporta, es la seguridad de acción y rapidez en buenos resultados hasta en las enfermedades de larga fecha que han resistido a toda otra medicación. Son tan extraordinarios, que en ocasiones parecen providenciales. En el Instituto Radioterápico de Madrid, paseo de Recoletos, 31, se aplican y reciben consultas.

Un acto de honradez. Hace días denunció doña Josefina Alaga Cánovas en la Dirección general de Sagrado el haber sustraído un paquete contenido de siete títulos de la Deuda pública por valor de 15.000 pesetas.

Como la denunciante no pudo concretar si el paquete lo perdió ó se lo habían robado, las diligencias policíacas termináronse pronto, sin lograr poner en claro nada.

Doña Josefina anunció la pérdida en varios periódicos, y ya desesperada de volver a recuperar las pesetas perdidas, cuando, con la sorpresa natural, recibió de manos del cartero un sobre grande contenido los siete títulos de la Deuda perdidos.

La denunciante entonces puso el hecho en conocimiento del juez para poner fin con ello a las diligencias judiciales.

La honrada persona que encontró los valores no mandó ni una sola palabra ni seña que revelase su nombre al enviarlos a su propietaria.

El doctor F. Castilla Aransay, especialista en enfermedades de estómago e intestino, é hígado, ha trasladado su consulta a la calle de Hortaleza, 61, primero, izquierda.

La Real Academia de Medicina anuncia en la "Gaceta" hallarse vacante una plaza de académico de número, de la clase de profesor de Farmacia, por fallecimiento de don Juan Ramón Gómez Pamo.

A los que se les cae el cabello y a los que empiezan a salirles las canas aconsejamos el empleo del PILUHOL Frasco, 3 ptas.

DECIAMOS EXTRAVIADOS.

A un infeliz vendedor ambulante, ciego, que se dedica a expendir billetes de la lotería nacional, se le ha extraviado el billete núm. 4.443 del próximo sorteo, y ruega a la persona que lo haya encontrado le devuelva en la Administración de la calle del Duque de Alba, núm. 8.

También a Enrique Sebát García se le han perdido tres decimos del núm. 13.600, correspondiente a la Administración de la calle del Carmen, núm. 1.

Carbones. Jorge Juan, 12. Para curar el Asma, Disnea, opresiones y estarros bronquiales recomendamos "El Siglo Médico" y los principales periódicos de Medicina el Jarabe Medina de quebracho, Serrano, 36, Farmacia de Medina, y principales de España.

Los niños del colegio católico elemental y superior de la calle de Sagunto, núm. 4, que funcionan bajo la protección de las señoras de la Previsión de la Fe, con motivo del santo de su profesor, pasaron el día en el campo.

Las amas frescas que toman diariamente vino ONA, crían más robustos los niños.

DE MÉJICO

BOLETA DE BARCELONA. Interior fin de mes, 78,92; Amortizable 5 por 100, 98,35; Norte, 98,05; Altabares, 98,95; Orenses, 26,00; Andaluces, 65,50.

BOLETA DE BILBAO. Altos Hornos, 323,00; Resineras, 97,00; Explosivos, 252,00; Industria y Comercio, 194,00; Felgueras, 43,00.

BOLETA DE PARIS. Exterior, 91,15; Francés, 86,72; Ferro-carriles Norte de España, 461,00; Altabares, 1.481,00; Ríotinto, 1.329; Crédit Lyonnais, 4.681,00; Bancos: Nacional de Méjico, 623,00; Londres y Méjico, 412,00; Central Mejicano, 104,00.

BOLETA DE LONDRES. Exterior, 89,00; Consolidado inglés 2 1/2 por 100, 72,75; Alemán 3 por 100, 75,00; Ruso 1906 5 por 100, 102,50; Japonés 1907, 99,00; Mejicano 1899 5 por 100, 91,50; Uruguay 3 1/2 por 100, 67,75.

BOLETA DE MEJICO. Bancos: Nacional de Méjico, 335,00; Londres y Méjico, 225,00; Central Mejicano, 60,00.

BOLETA DE BUENOS AIRES. Banco de la Provincia, 159,50; Bonos Hipotecarios 6 por 100, 00,00.

BOLETA DE CHILE. Bancos: de Chile, 206,00; Español de Chile, 135,00.

Espectáculos para hoy

REAL.—No hay función. ESPAÑOL.—A las nueve y media, Rosas de otoño.

PRINCESA.—A las nueve y tres cuartos. Por los pecados del Rey y Los chorros del Oro.

COMEDIA.—A las nueve y tres cuartos. El premio Nobel.

PREMI.—(Compañía Borrás).—A las nueve y cuarto, Juan José.

LARA.—A las seis (doble). Petit café (tres actos).—A las diez (señilla), Sangre gorda y A la orilla del Ebro.—A las once y cuarto (doble), Los pastores (dos actos).

APOLO.—(78 de abono).—A las seis, El fresco de Goya.—A las siete y cuarto, El mal de amores (restreño).—A las diez y cuarto, La catedral.—A las once y media, ¡Si yo fuera Rey!

COMICO.—A las siete (señilla), ¡Eche usted señoras!—A las diez y media (doble), La guntuza (dos actos).

INFANTA ISABEL.—A las cinco y media (señilla), Gente distinguida.—A las seis y media (doble), Don Juan de Carillana. A las nueve y tres cuartos (señilla), Gente distinguida.—A las diez y media (doble), Vestidos de moda, Don Juan de Carillana y Cosas de cómicos.

ALVAREZ QUINTERO.—A las seis, moda (especial), La caída de la hoja y Hablando se entiende la gente.—A las diez y media (especial), La caída de la hoja y Hablando se entiende la gente.

CINEMA X.—(Teléfono 3.690).—Gran sección de cinematógrafo de cuatro y media a tres. Tres grandes éxitos.

BENAVENTE.—De cinco a doce y media, sección continua de cinematógrafo.

A nuestros suscriptores y paqueteros. Rogamos a nuestros favorecedores que no se hallen al corriente en el pago de sus suscripciones que, para facilitar la buena marcha de la administración del periódico, tengan la bondad de remitirnos el importe de sus descubierto.

DIPRENTA: PIZARRO, 14

